



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
21 January 2015
Russian
Original: English

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Вопросы, касающиеся определения и делимитации космического пространства: ответы государств-членов

Записка Секретариата

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение	2
II. Ответы, полученные от государств-членов	2
Норвегия	2
Украина	3



I. Введение

1. На пятьдесят третьей сессии Юридического подкомитета Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, проведенной в 2014 году, Рабочая группа по определению и делимитации космического пространства решила продолжать обращаться к правительствам государств-членов со следующими вопросами (см. A/AC.105/1067, приложение II, пункт 15 (b)):

а) считает ли ваше правительство необходимым определить космическое пространство и/или делимитировать воздушное и космическое пространство с учетом современного уровня космонавтики и авиации и технологического развития космической и авиационной техники?

б) рассматривает ли ваше правительство другие способы решения этой проблемы?

в) рассматривает ли ваше правительство возможность определения нижнего предела космического пространства и/или верхнего предела воздушного пространства, признавая в то же время возможность принятия специального международного или внутреннего законодательства относительно миссий, осуществляемых объектом как в воздушном пространстве, так и в космическом пространстве?

2. Настоящий документ подготовлен Секретариатом на основе ответов, полученных от Норвегии и Украины.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Норвегия

[Подлинный текст на английском языке]
[17 ноября 2014 года]

Ответ Норвегии следует рассматривать в контексте ее разнообразной космической деятельности. Что касается запусков, то в настоящее время страна осуществляет лишь запуски суборбитальных ракет-зондов с ракетных полигонов Аннёйя и Шпицберген. Как следствие, космическое законодательство и соображения Норвегии, касающиеся космического права, носят весьма ограниченный характер.

Вопрос (а). На настоящий момент Норвегия не испытывает настоятельной необходимости во введении иных определений взамен тех, которые сейчас являются стандартными.

Вопрос (б). Норвегия не изучает никаких других подходов к решению данного вопроса.

Вопрос (в). В рамках существующего правового режима с территории Норвегии регулярно осуществляются запуски ракет-зондов для проведения научных измерений или демонстрации технологий. С помощью этих ракет решаются задачи как в воздушном, так и в космическом пространстве.

Украина

[Подлинный текст на английском языке]
[10 декабря 2014 года]

Вопрос (а). По мнению правительства Украины, учитывая современные темпы развития космической техники и технологий, отсутствие определения или делимитации космического пространства ведет к правовой неопределенности в международном воздушном и космическом праве. Правительство Украины разделяет мнение о необходимости проведения различия между космическим и воздушным пространством. Во избежание возникновения споров между государствами, касающихся государственного суверенитета, необходимо урегулировать вопрос о разграничении между двумя правовыми режимами.

Вопрос (b). В настоящее время правительство Украины не рассматривает какой-либо иной подход к решению этого вопроса.

Вопрос (c). Да.